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REZUMAT 

Criminceanu Maria „Importanța dezvoltării regiunilor corporale asupra formării 
principalelor țesuturi din carcasele suinelor”. Chişinău, 2024 

 

Cuvinte-cheie: suine , regiuni anatomice, hibrid, țesut, grăsime, mușchi 

  

Problematica studiului a fost influențata de dezvoltarea regiunilor corporale 

responsabile de formărea pricipalelor țesuturi din carcasele suinelor . 
 

Domeniul de studiu: Siguranța alimentelor de origine animală.  

 

Scopul tezei a fost:                 

Evaluarea producţiei de carne în funcţie de gradul de dezvoltare  a regiunilor  corporale 

(anatomice) la tineretul de rasă pură și hibrid în procesul de creștere. 

Obiectivele științifice: 

           1. Determinarea valorii absolute şi  relative a principalelor regiuni anatomice a carcaselor. 

           2.Evaluarea calităților  morfologice a pulpei, spetei, pieptului şi cotletului . 

3.Aprecierea gradului de influenţă a  pulpei și mușchilor asupra cantităţii de carne macră.    

 Metodele aplicate:       Au fost aplicate metode aprobate în evaloarea producției dce 

carne, privitor la formarea principalelor țesuturi din carcasele suinelor, elucidate în 

compartimentul material și metode de cercetare. 

            Rezultatele concrete obținute: Au fost obținute rezultate concrete care confirmă 

importanța studiului dezvoltării principalelor regiuni corporale în argumentarea obținerii unei 

producții riudicate de carne de calitate. 
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INTRODUCERE 

 

           Suinicultura[2] este o ramură care asigură populația cu produse alimentare de calitate, 

fiind o îndeletnicire străveche a oamenilor pe plan național și mondial. Astfel peste 80% din 

populaţia globului consumă carne de porc atât în stare proaspătă ,dar şi sub formă de preparate 

deliceose foarte mult solicitate de consumatori. Aici putem enumăra baconul, mușchiulețul 

diferite varietăți de cărnațuri și salamuri,care de fapt nu se produc fără carne și grăsime de porc. 

Salamul din carne de bovine se prepară folosind în cantitați necesare,slănina, iar la prepararea 

biscuiților se utilizează grăsimea internă de porc. Scopul principal al creşterii porcinelor constă 

în obţinerea unor producţii căt mai mare de carne macră, avănd culoare, miros și gust plăcut şi 

un grad sporit de fragezime . Comparativ cu alţi producători de produse de origine animală, 

producătorii cărnii de porc se bucură de avantaje, deoarece sunt animale puţin pretenţioase la 

condiţiile de hrană şi climă şi care se adaptează ușor la noi tehnologii de creştere şi exploatare.  

          Marele avantaj este acela că porcul se vinde ușor și cu preț bun, dacă are calitățile 

comerciale cerute pe piață. Următorul avantaj constă în aceea că un porc comercial se produce 

cu costuri mai reduse decăt un porc 

 cu valoare mai slabă, dacă producătorul de carne dispune de un ansamblu de cunoștințe necesare 

pentru valorificarea potențialului biologic a animalelor.  

          Suinele[4] au cea mai bună capacitate de  conversie a furajelor în carne de calitate, 

comparativ cu taurinele ,ovinele care produc carne roşie, Pentru obținerea 1 kg spor în greutate 

vie  se  consumă numai 2,5 -3,5 kg nutreţuri concentrate, limita biologică fiind de cca 2 kg 

.Comparativ cu alte animale producătoare de carne roșie(taurine, ovine) care necesită consumul a 

6-7 U.N, echivalent a 6,5-7,5 kg furage concentrate. Această specie de animale consumă în 

procesul de îngrășare furaje de origine vegetală și animală, diferite deșeuri , provenite din 

industria ușoară (tărîțele, șroturile) ,cantine , restaurante și astfel crește rentabilitatea producerii 

cărnii   . 

        Această specie de animale este foarte precoce, atingând maturitatea fiziologică şi 

economică la o vârstă timpurie, datorită cărui fapt , cheltuielile în scopul creşterii acestora se 

recuperează mai repede. În condiţii de alimentaţie şi întreţinere asigurate conform normelor în 

vigoare , standardele de valorificare comercială sunt atinse într-o perioadă mai redusă, iar 

profitul realizat se poate rinvesti într-un timp mai scurt[1]. Astfel greutatea de 100-120 kg se 

poate obţine în 150-180  de zile. Porcinele realizează un spor mediu zilnic de 550-750 g în 



perioada de creştere, iar la îngrăşare se poate obţine peste 1200 g, de aceea porcii pot fi 

sacrificaţi la vârsta de 6-7 luni în funcție de tipul de îngrăsare și destinația produsului final .   

         Flexibilitatea comercializării cărnii este, respectiv, mai mare, deoarece suinele pot fi 

sacrificate la orice vârstă fapt ce este foarte important într-o economie de piaţă, unde preţul este 

plasat la intersecţia dintre cerere şi ofertă. Aceasta permite prepararea unei mari diversități de 

specialități culinare și comercializarea carcaselor de porc la prețuri avantajoase[6]. 

         Producerea cărnii de porc asigură populația cu produse alimentare de calitate, fiind o 

îndeletnicire străveche a oamenilor pe plan național și mondial. Astfel peste 80% din populaţia 

globului consumă carne de porc atât în stare proaspătă, dar şi sub formă de preparate delicioase 

foarte mult solicitate de consumator.  Scopul principal al suiniculturii este obţinerea unor 

producţii căt mai mare de carne macră, avănd culoare, miros și gust plăcut şi un grad sporit de 

fragezime . Comparativ cu alţi producători de produse de origine animală, producătorii cărnii de 

porc se bucură de avantaje, deoarece sunt animale puţin pretenţioase la condiţiile de hrană şi 

climă şi care se adaptează ușor la noi tehnologii de creştere şi exploatare[12].  

            Suinele sunt animale foarte precoce, care ating maturitatea fiziologică şi economică la o 

vârstă timpurie, datorită cărui fapt , cheltuielile în scopul creşterii acestora se recuperează mai 

repede. În condiţii de alimentaţie şi întreţinere asigurate conform normelor în vigoare , 

standardele de valorificare comercială sunt atinse într-o perioadă mai redusă, iar profitul realizat 

se poate reinvesti într-un timp mai scurt. Astfel greutatea de 100-120 kg se poate obţine în 150-

180  de zile. 

            Porcinele realizează un spor mediu zilnic de 550-750 g în perioada de creştere, iar la 

îngrăşare se poate obţine peste 1200 g, de aceea porcii pot fi sacrificaţi la vârsta de 6-7 luni în 

funcție de tipul de îngrăsare și destinația produsului final.  

           Aceasta permite prepararea unei mari diversități de specialități culinare și comercializarea 

carcaselor de porc la prețuri avantajoase. La porcine  randamentul la sacrificare este superior 

altor specii de animale (75-85%), iar proporția mică de oase, face ca cantitatea de carne macră în 

carcasă să ajungă la cca 58-70% ce  nu se mai întîmplă la altă specie de animale[10] 

       . În Republica Moldova porcinele asigură peste 50% din consumul de carne al populaţiei, 

demonstrănd astfel că carnea de porc este un produs tradițional folosit de multă vreme, care este 

apreciată pentru gustul, frăgezimea şi suculenţa sa, avînd totodată şi o mare valoare nutritivă 

fiind bogată în proteine, grăsimi, macroelemente și microelemente.  
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